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Nem értjük 
azt a felháborodást, amelynek hullá- 

i, különösen Franciaországban, még 

igen magasra tornyosulnak dig 

ért, mert Németország és Ausztria 

ágháboru ugynevezett győztes ál 

1 inak megkérdezése nélkül, tisztán 

sgazdasági természetü kérdésben, meg- 

egyezni mert. Az kétséget nem szen- 

ved, hogy a vámunió elsőrendü gaz- 

dasági ügy. Szolgálja ugy Németor- 

mint Ausztria gazdasági érde- 

hetik feltétlenül az, nogy ugyanaz 

b. rányt jelent egy másik országnak. 

is derült ez nagyon szépen azokból 

nyilatkozatokból, amelyek eddig eb- 
Ezért 

Franciaország- 

har a kérdésben elhangzottak. 

müfelhaborodás 

ak és Csehszlovákiának haragia, 
elyet politikai okok fütenek. Raj- 

kivül mások nem is igen tiltakoz- 

amit 

iand egy év óta mint eszményt 

ngoztat az európai egyesült álla- 

k ideájának Az 

oópai államok szövetkezése sem je 

annak, 

propagálásával. 

tene mást, mint ezen országok kö- 

t létesülő vámuniót. Nem kivánná 

gyes nemzetek összeolvadását egy 

nemzetiséggé. 

umnak a megvalósitását a jugoszlá- 

ok és csehszlovakok kétes értékü di- 
s geként fogja a történelem el- 

önyvelni. Tehát maradna minden 

, mint azelőtt, csak gazdasági té- 

volna bizonyos együttmüködés a 

i lehetetlen viszonyok megszünte- 

érdekében. A lehetetlen viszonyok 

inteteben pedig nincsenek győzők 

nincsenek legyőzött államok; vala- 

nnyien egyformán a tönk szélén ál- 
ak és a kölcsönös egymásrautalt. 

ságnak a gyakorlati életbe való át- 
vitele nélkül tönkre is fognak menni. 

Ez ellen védekezik Németország és 

usztria, ami talán nem nyeri meg a 

anciák és csehek tetszését, de viszont 

zt a jogot elvitatni igazán nevetsé- 

s. Nevetséges és erkölcstelen is. Né- 

etország szivesen látja bármelyik 

urópai államnak csatlakozását a 

1 unióhoz és ha ez a csatlakozás 

megtörténik. megvalósult az európai 
egyesült államok eszméje is. Romá- 

ának, de Magyarországnak és Jugo- 

Ennek az abszur- 
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A városi költségvetés leszállítása 

H harminc milliós csökkentés 
ügyében a város állandó választmánya tec- 
nap ülést tartott és bizottságot küldött Ki a 
költségvetés átalakitására 

Nyilatkoznak az 
Megirta a Déli Hirlap, hogy a 

bánsági kormányzóság reviziós bi- 
zottsága elkészült Temesvár városa 

költségvetésének felülvizsgálásával 

és végeredményben az 1931. évi 

költségvetésből harmincöt millió 

leit törölt. A városhoz a költségve- 

tés a reviziós bizottság átiratával 

tegnap érkezett meg. Disela Pál 

pénzügyi tanácsnok, aki a költség- 

vetést összeállitotta. arra a kérdé 
sünkre, hogy a város milyen állás- 
pontra helyezkedik a reviziós bi- 

zottság döntésével szemben, ezeket 

mondotta: 

= A redukálás nagy része a sze 
mélyzet járandóságainak rovására 
esik, más jelentékeny része pedig a 
villanyáram, a vizdij és a csatorná- 

zási illeték csökkentéséből áll elő. 

A személyzeten nem igen tu- 

dunk segiteni, kénytelen lesz le- 

mondani a tizenharmadik hó- 
napról és a különböző jutalé- 

kokról. ezenfelül az eddigi szo- 
kástól eltérőleg adóját is kény- 

telen lesz fizetni. 

Ami a vállalatokat illeti. arra vo- 

natkozólag majd az illető igazgatók 

lesznek illetékesek nyilatkozni. A 

városi tanács mindenesetre alapo 

san áttanulmányozza a megcsonki- 

tott költségvetést és csak azután 

határoz, hogy azt milyen javaslat 

tal terjessze az április 20-iki köz- 
gyülés elé. 
Megkérdeztük a villanytelep. va- 

lamint a vizvezetéki és csatornázási 

vállalatok igazgatóit is, hogy mi a 
véleményük a lecsökkentett költ 
ségvetésről. Miklósi Komél dr. 
villanytelepi igazgató ezeket 

mondta: 

-A város a villanyáramot máf 
leszállitotta olyan mértékben, 

amint azt a reális számitások alap- 
ján tehette. Hogy most kilowatt- 
óránkint 14 leire szállitotta le az 
áram árát a reviziós bizottság, en- 
nek következményeit még nem lát- 
hatjuk és nem tudhatjuk, hogyan 
fogjuk birni, aminthogy egy keres- 
kedelmi vállalatnál sem lehet tud- 
ni. hogy mikor bukik meg. 

Ha a reviziós bizottság le tudná 

szállitani a szénárakat, akkor 
természetesnek tartanám ezt a 
leszállitást is. 

Ciurceu mérnök, a vizvezetéki 
és csatornázási vállalat jelenlegi 
vezetője ezeket mondotta: 
- Majd az év végén látjuk meg, 

mi lesz annak a következménye, 
hogy a vizdijat és csatornázási ille- 
téket ilyen nagy mértékben leszál- 
litották. A közönség eddig is nagy 
hátralékban van és a rossz gazda- 
sági viszonyok között a hátralék 
csak növekedni fog. Egyre több és 
több lakás üresedik meg, amelyek 
után nem jár sem vizdij, sem csa- 
tornázási illeték, tehát a jövedel- 
münk ezen a réven is csökken. 

Ennek az lesz a vége, hogy nem 

tudunk majd költségvetésünk 

alapján dolgozni, hanem csak 
a befolyó jövedelem alapján. 

Szóval, ha valahol a vizszállitó csa- 

torna megreped és a viz elönti az 
utcát, vagy ha a csatorna véletle- 
nül beszakad és eldugul, akkor nem 
azt fogjuk nézni először, hogy ez a 
munka halaszthatatlan, hanem azt, 
hogy van-e pénzünk erre a mun- 
kára? Hiszen mi is tudjuk, hogy az 
árakat le kell szállitani, de ez csak 

bizonyos határok között történhetik 
meg. 

A város állandó választmánya 
tegnap délután tartott ülésén fog- 

szláviának is elsőrendü érdeke lenne 

ezen unióhoz való csatlakozás és hisz- 

szük is, hogy Romániát ebben az el- 

határozásátan nem fogja megakadá 

lyozni sem a franciáknak a legutóbbi 

érdekelt vállalati vezetők 
lalkozott a reviziós bizottság leira- 

tával, amelyben közli, a városi 
költségvetés redukálására vonatko- 

zó határozatát. Az ügyet Disela 

Pál pénzügyi tanácsnok ismertette 

A költségvetés pontos redukálá- 

sa harminc millió lei. Ebből kö- 

rülbelül tizenöt millió lei esik 

a vállalatok - nevezetesen a 
villanytelep, továbbá a vizveze- 

téki és csatornázási vállalat 

jövedelmeinek redukálására. 

A másik tizenöt millió lei az álta- 

lános közigazgatási költségvetés 

csökkentésére jut. Ebből kilenc mil- 

lió a főpolgármester és alpolgár- 

mester fizetéseinek leszállitása, az 

állandó választmány és a felügyelő 

bizottsági tagok dijainak megszori- 

tása, illetve csökkentése, az alkal- 

mazottak tizenharmadik hónapjá- 

nak elmaradása és az alkalmazottak 

helyett eddigi fizetett adók megta- 

karitása. Hat millió lei törlést pedig 

különböző tételeknél ért el a revi- 

ziós bizottság. ' 

Az állandó választmány elhatá- 

rozta, hogy bizottságot küld ki 

annak a tanulmányozására, hogy 

ezeknek a törléseknek a figye- 

lembe vételével miként volna a 

költségvetés átalakitható. 

A bizottság tagjai Disela Pál ta- 
náecsnok, Nicolaevici Pál dr. és 
Engels. Béla dr. állandó vá 
lasztmányi tagok, továbbá a válla- 

lati igazgatók. A bizottság már ma 
kezdi meg munkáját és arról a jö- 
vő héten jelentést tesz az állandó 

választmánynak. Az állandó vá- 

lasztmány a jelentés alapján hatá- 

roz és határozatát döntés végett az 

április 20-án tartandó városi köz- 
gyülés elé terjeszti. 

gl 
„fényes" kölcsönben való részvétele, 

son Benes álnok szemforgatása, 

amellyel a csehek a legegyénibb po- 
litikai érdekeit azonositani akarná 

a kisántánt gazdasági törekvései- 

vel. Németország megtette az elsőő 

gyakorlati lépést az európai államok 

együttmüködése felé. Most a többie- 

ken a sor, hogy a példát kövessék. 

árisi és Wieni ujdonságok. 

Uri fehérnemüek, pyjamák, 

harisnyák, keztyük, zsebken- 

dők és mindenféle 

uridivat-cikkek. 

Irench-coatok! Papp Gábor-mi 
Nagy választék - olcsó, szabott árak! Temesvár-Belváros, Strada Alba-lu 



Lintia De 
milyen lesz az egyre inkább szük 
ségesnek mutatkozó naptárreform 
és mikor lép életbe, most a Nép- 
szövetség egy csapásra véget ve- 
tett. Olyan meglepetésszerüen jött 
ez, akár a német-osztrák vámunió, 

csak az benne a különbség, hogy 
ebbe valamennyi állam már eleve 
beleegyezett. A naptárreform ügyé. 
be ugyanis igen sokan beleavatkoz 
tak már és ezerféle javaslattal hal- 
mozták el a Népszövetséget, hogy 
attól lehetett tartani, hogy a sok 
szakács elsózza a levest, azaz: a 
sok tanácsadó elrontja a naptár- 
reformot. Éppen azért a Népszövet- 
ség a világ valamennyi államától 
uyert megbizatás folytán nemcsak 
azt tartotta titokban, hogy kinek a 
naptárjavaslatát fogadta el. hanem 
azt is, hogy azt mikor lépteti élet 

A Népszövetség most végre 
nyilvánosságra hozza, hogy az 
elfogadott naptárreform szer- 
zője Lintia Dénes, az ismert 
ornithológus és az uj naptár 
már most vasárnap lép életbe. 

A temesvári és bánsági közönség 
bizonyára örömmel fogadja, hogy 
az uj naptár megteremtője Temes- 
vár város polgára. Lintia Dénes itt 
él közöttünk, ugy tudtuk róla, hogy 

csak természettudománnyal foglal- 
kozik és hogy pihenését a vadászat- 
ban keresi. Most aztán kiderült, 
hogy naptárreformon is törte a fe- 
jét. Éppen ezért aztán, amikor a 

Népszövetség iratának megérkezése 
után elsiettünk Lintia Dénes Ko 
rona-utcai lakására, első kérdésünk 
az volt, hogyan jutott eszébe éppen 
neki a naptár megreformálásával 
foglalkozni. 

- Véleményem szerint csakis 
természetbuvár foglalkozhatik a 
naptár ügyével. A természetben 
ugyanis minden szabályos időkö- 
zökben történik, amit elsősorban a 
természettudós figyel meg. 
Ez mutatja, hogy az ember 
naptára is akkor lehet helyes, 
ha a természethez alkalmazko- 

Mánrlévezredek óta tudjuk, hogy a 
hold minden huszonnyole napban 
változik. Ez a huszonnyolc napos 
periódis azonban a természet más 
megnyilmánulásaiban is észlelhető. 
Az-összek állatok egy, vagy több 
huszomatyole napos időig hordják 
magukbansszületendő kicsinyeiket. 
A madárak költése, repülése, sőt 
tollagatának és füttyének változása 
is agözkülönböző 28 napok sze- 

rint történik. Azért arra a meggyő- 
ződésre jutottam, hogy az emberek 
naptára is csak akkor helyes, ha a 
hónap huszonnyolc napos. És az 
táni 4z embenőmint a teremtés ko- 
ronája, Szintén Mlá van vetve a hu- 
szonnyólé napos időszakoknak min- 

Tizenhárom hónapos esztendő 
tervét dolgozta ki egy temesvári polgár és életbe 
lép az uj naptárrelorm: április elsején 

j naptar m Des az t1 
Azoknak a találgatásoknak, hogy alapon dolgoztam ki azután nap- 

tárjavaslatomat, amelyet most élet 
be léptetnek. 
Nincs meglepetve., 

ilyen gyorsan történik? 
=- Dehogy! Engem már huszon 

nyolc hét előtt értesitettek, hogy az 
én javaslatomat fogadták el és 
hogy az mikor lép életbe. 

Kérésünkre azután elmondta 
Lintia Dénes az uj naptár miben- 
létét. Az év ezentul tizenhárom hó. 
napból áll, amelyek mindegyikének 
huszonnyolc napja lesz. Ez össze- 
sen háromszázhatvannégy nap. 

A háromszázhatvanötödik nap 
lesz az ujév, amelynek nem lesz 

dátuma. Minden esztendő va- 
sárnap kezdődik és szombaton 
végződik és ugyanigy kezdődik 
minden hónap is vasárnap és 
szombaton ér véget. 

hogy ez 

A tizenharmadik hónapot nem a 
december és január közé iktatta be 
az esztendőbe, hanem április elé 
Ebben a szándékában az is vezette, 

hogy megszüntesse az április eddigi 
rossz hirét s levegye az óment azok- 

ról az emberekről, akik áprilisban 
születtek. Az uj hónapnak nem 
adott nevet és az elnevezést a Nép- 
szövetségre bizta. A Népszövetség 
pedig róla nevezte el az uj hónapot 

Lintiusnak és igy most már Junius 
sal, Juliussal és Augusztussal 
együtt négy olyan hónap van 
amely nagy férfiakról van elne- 
vezve. 

Minthogy az uj naptár szerin! 
ezentul husvét vasárnapja mindig 
Lintius elsejére esik, azért léptetik 

az uj naptárt már most husvétkol 
életbe. Igy történik aztán, hogy eb- 
ben az esztendőben április harma- 
dika után nem április negyedike, 
hanem lintius elseje következik és 
lintius huszonnyolcadika után jön 

az igazi április elseje. A naptár- 
reform életbeléptetését azért nem 
hirdették előre, mert elejét akarták 
venni mindennemü spekulációnak 
és börzemanővernek. 
- Most aztán az emberek eldob- 

hatják az idei kalendáriumot, - je- 

egtererntőlj 

gyeztük meg - és vehetnek ujat. 
Ezért majd sok morgás lesz. 

- Nem lesz morgás, - jegyezte 
meg Lintia Dénes - mert a Nép- 
szövetség az uj naptár első eszten- 
dejében mindenkit ingyenkalendá- 
riummal ajándékoz meg. 
Sok millió naptárt nyomatott a 
Népszövetség a világ minden 
nyelvén és azok a naptárre- 
form közhirré tételétől, vagyis 
április elsejétől kezdve az egész 
világon kiosztásra kerülnek. 

A naptárakat ugyanis idejében el- 
juttatták mindenhová és igy a szét- 
osztásban nem lesz nehézség. 

A naptárreform temesvári meg- 
teremtője azután házának folyosó- 
ján mutatott egy csomó ládát, 
amely most érkezett és amely mind 
tele van uj népszövetségi kalendá- 
riummal. Végül megmutatta a Nép- 
szövetségnek az uj naptár életbe- 
léptetésére az egész világon ugyan- 
egy napon nyilvánosságra kerülő 
felhivását. Ez a felhivás az egyön- 
tetüség kedvéért az egész világon 
az április elsejei dátumot viseli. 

Kóőró Pál. 

A kamara tegnapi ülésén Lan- 

dau cionista kérte a kormányt, 

hogy módositsa az egyenes adókról 
szoló törvényt, mert a mostani su- 

lyos helyzetben a törvényt már nem 

lehet alkalmazni. Ignat liberális 
a telefontársaság ügymenetét bi- 
rálja és megállapitja, hogy a tár- 

saság nem tartja be a szerződésben 
vállalt kötelezettségeket. Negura 

és Joanitesecenu Pombpiliu 
felszólalása után Leon tizenöt 

képviselő aláirásával a telefontár- 

saság tarifaemeléséből kifolyólag 
bizalmatlansági inditványt terjesz- 

tett a kamara elé. 

Raducanu közlekedésügyi mi- 
niszter válaszolt a felhozott vá- 
dakra és tiltakozik az ellen, hogy a 

tarifaemelésből kifolyólag mulasz- 
tást követett volna el. Az emelést 
nem eszközlik most és ő különben 
is mindenkor az állam és a polgár- 
ság érdekeit tartja szem előtt. 

denféle életvonatkozásban. Ezen az 

.... 

Bizalmatlansági inditvány 
hangzott el tegnap a kamara ülésén a kor- 
mány ellen a telefon drágitása miatt 

A szenátusban Manoilescu 

miniszter beterjesztette a katonai 
előléptetéseket célzó javaslatot. A 
tegnapi ülés egyébként valóságos 

gyorstalpaló üzem volt, mert a sze- 
nátorok jóformán maguk sem tud- 
ták, hogy hány javaslatot szavaz- 
vaztak meg. Először megszavazták 
a gabonaértékesitésről szoló javas- 

laton eszközölt módositásokat. 
Utána tárgyalták a Mezőgazdasági 
Hitelintézet létesitését és a mező- 

gazdasági adósságok konvertálását 

célzó javaslatot. Alimanescu 
liberális szerint a javaslatok nem 

érik el a kivánt célt. Gyárfás 
Elemér dr. a javaslatokban nem 

lát komolyságot, mert azok elidege- 

nitik a külföldi tőkét. Kéri, hogy a 
kisebbségi gazdatársadalmat is tá- 
mogassa a kormány olcsó pénzzel. 

Manoilescu miniszter megállapitja, 

hogy Románia szanálása a mező- 

gazdaság szanálásával kezdődik. 
Ezután a javaslatokat megszavaz- 

dositó javaslat vitája köve 
amelyhez Muth Gáspár 
sági szenátor szólott, aki kérte 
kormányt, hogy vonja vissza a 
vaslatot, mert azt nem készi 
elő és nem tanulmányozták kell 
képpen. Ezt a javaslatot is meg 
szavazták. 

-. 

Fiaglegényadó 
bevezetését célozza a korr 
Parlamenti kezdeményezésből tör- 
vényjavaslatot nyujtottak be, 
amely nőtlenségi adó kivetését cé- 
lozza és az ebből befolyó összegeket 
jótékony célra kivánják felhasznál- 
ni. A javaslat a nőkre és a férfiak- 
ra egyaránt vonatkozik. A 30-65 
éves korban levő nőtlen férfiak és 
leányok tartoznak adót fizetni. Ez 
az adó 30-35 év között 200, 35-50 
év között 500, 50-65 év között 300 
leit tesz ki évente. Ezenkivül, 
amennyiben évi jövedelmük a har- 
mincezer leit meghaladja és ezután 

a 

adót is fizetnek, külön nőtlenségi 
adó cimén a globális adó egyötödét 
fizetik. Amennyiben hivatalos adó- kivetést nem tudnak igazolni, ugy ezt a külön adót becslés alapján 
állapitják meg. Az adót egész évre kell megfizetni és ha valaki évköz- 
ben férjhezmegy, vagy megnősül, 
csak a következő év január elsején 
mentesitik az adó fizetése alól. Ezek a feltételek egyaránt vonat- koznak ugy a nőkre, mint férfiak- 
ra. Külön intézkedés foglalkozik az özvegyen maradt férfiakkal és nőkkel valamint az elvált házastá sakkal. Mindazok, akik özvegy- ségüket vagy elválásukat követő második év befejeztével nem men nek férjhez, vagy nem nősülnek meg, szintén kötelesek ezt az adót fizetni. Kivételt képeznek ebben a 
esoportban azok, akik elérték a hat 
van éves kort, vagy kiknek házassá 
gából legalább egy gyermek szüle- 
tett. Ezeket az adókat ugy az álla- 
mi, mint magántisztviselőknél hiva- talból vonják le. A hivatalfőnökök 
és munkaadók anyagilag és bünte- 
tőjogilag felelősek az alkalmazot- 
taik családi állapotára vonatkozó adatokért. Mindazokat, akik a t vény ellen vétenek 1000-1 
leiig terjedhető pénzbirsággal su ják. A javaslatot a kamarában 
nulmányozzák és falán az agg gényadó törvényerőre is emelke 

Nagy raktár modern 
cserépkályhákhban, 
kandallókban és 11a1 
karéktüzhelyekben, 

Minden szinben és kivitel 
ben, elsőrendü anyagból, 
bámulatos olcsó áron az 
1898. évben alapitott cse- 

répkályhagyártó cégnél, 

ELESZ JANOS FIAI 
Mehala, Str. Olteniei 18 

(Wlassits-utca, uj gyár a sarkon tul, 
Crisan-utca 18). Falcsempézés, kály- 
hoátrakások és javitások pontosan 

ták. Utána az energiatörvényt mó- 

és gyorsan eszközöltetnek. 

[ 

An 
lisl-adtA 

Husvéti narancsvásár 
„SELECT" bonbonnieriában Jozsefvaros. Hunyadi-ut 9. sz., a Forum közelében 

ahol nagy választékban, olcsón kaphatók husvéli csokoládé- es cukorkakülönlegessege 

megkezdődött 



Tegnap délben feltünéstkeltő 
dulat következett be a temesvá- 

feketeszesz-üzelmek körüli vizs- 
gálatban. Jonascu Miklós tör- 
vényszéki tanácselnök, ennek az 

irdette K u n Richárd előtt az 
lőzetes letartóztatásáról szoló vég- 

t. Négy hét előtt, amikor az 
ügyészség a feketeszesz-üzelmek- 
en a nyomozást meginditotta, töb- 
ek között letartóztatási inditványt 
ett a vizsgálóbirónak Kun Richárd 

ellen is. A vizsgálóbiró azonban a 
nyomozás akkori stádiumában 
gyanuokot nem látott fenforogni 

un Richárd ellen, ezért a letar- 

óztatási inditványt elutasitotta és 
Kun Richárdot nem tartóztatta le. 
A vizsgálóbiró döntését az ügyész- 

ség nem felebbezte meg. Időközben 

bekövetkezett Dán Artur letartóz- 

tatása és Jonascu vizsgálóbiró 
folytatta a vizsgálatot. Március 

harmincadikán több tanut hallga- 
tott ki, közöttük a Friedmann-féle 

cégnél alkalmazásban álló tisztvi- 
selőt és öt másik alkalmazottat. 

Feltételezhető, hogy ezeknek a 

vallomása döntő jelentőséggel 

előzetes letartóztatását. 

A vizsgálóbirói végzés letartóztat- 

birt és a vizsgálóbiró ezen kihall- 

gatások után tegnap váratlan 
intézkedést foganatositott. 

Délelőtt tiz órakor a vizsgálóbiró 

teletonon felhivta a rendőrséget, 
közölje Kun Richárddal, hogy a 

vuizsgálóbiró hivatja. Kun Richárd 

rre délelőtt tizenegy órakor meg- 
jelent Jonascu vizsgálóbiró előtt. 

várakozás után sor került 

kihallgatására. A vizsgálat menete 

titkos és igy nem lehet tudni, hogy 

a vizsgálóbiró milyen irányban 

allgatta ki Kun Richárdot. 

Félegy órakor véget ért Kun 

Richárd kihallgatása és utána 
a vizsgálóbiró meghozta döntését, 

amelyben elrendelte Kun Richárd 

a Kun Richárdot a büntetőtör- 
énykönyvben körülirt magánok- 

rathamisitás büntette miatt. Ezt a 

üneselekményt Eriedmann Bélá- 

val, Grüner Miksával, a Friedmann 
éle cég igazgatóival egyetemben, 

nint ennek a részvénytársaságnak 
igazgatója követte el. Ez ugy 

történt, hogy Friedmannal és Grü- 
nerrel egyetemben meghamisitotta 

a részvénytársaság termelési nap- 

lóját olyképpen, hogy a részvény- 

társaság raktárába beszállitott és 
onnan kiszállitott szesztermékeket 

nem vezette be az adatoknak meg- 

felelően az üzleti könyvekbe azzal 
a céllal, hogy az illeték megfizetése 
alól ezeket a termékeket kivonja 
és az államkincstárt ezáltal megká- 
rositsa. Tekintettel arra, - mondja 
egy indokolás - hogy ennek a cse- 
lekménynek az elkövetése sulyos 

szabadságvesztést von büntetéskép- 
pen maga után és figyelembe véve 

azt a körülményt, hogy a vizsgálat 
még kezdetleges állapotban van, en- 

nélfogva a vizsgálat érdekében fo- 

A legujabb leartóztatással együtt 

a feketeszesz üzelmekből kifolyó- 

lag jelenleg hatan vannak a 
temesvári fogházban letartóz- 

un Richárd letartóztatása 
A feketeszesz-üzelmekben folytatott vizsgálat 
során a vizsgalóbiró tegnap délben elrendelte 
Kun Richárd előzetes letartóztatását 

Hat foglya van immár a feketeszesznek 
tatásban. 

A törvényszék ma délelőtt foglal- 

kozik a Kun Richárd ellen hozott 

letartóztatási határozattal. 

izletes ebéddel, 
A városi népkonyhák, amelyek 

december elsején nyiltak meg, teg- 

nap megszüntették müködésüket. A 

bucsuebéd idején sorra jártuk a 
népkonyhákat és mindenütt szomo- 

ru arcokkal találkoztunk. A gyár- 

városi népkonyha, amelyet M o n- 

tia Ágost telekbiró vezetett, volt 
a legnépesebb. Naponta kétszáz- 

harmincöt ember ebédelt ott és ka- 

pott levest, főzeléket hussal, vagy 

pedig tésztát és ráadásul félkiló 

kenyeret. Olyan volt ez a konyha, 

akár egy szerény polgári vendéglő: 

tiszta és izletes ételeket készitő. 

Legnagyobb jótéteménye azonban 

nem abban állott, hogy a város jó- 

voltából naponta olyan sok ember 

jutott ott ebédhez, hanem emberi- 

leg talán még inkább abban, hogy 

a maradékból naponta huszonöt- 

e 

Négy városi népkonyha 
amely naponta hatszáz embert látott el 

beszüntette müködését 
harminc koldusszegény ember is 

jutott ennivalóhoz. Az erzsébetvá- 

rosi népkonyhát ugyanilyen példá- 

san vezette Muti u Péter telekbiró 

és naponta százötven embert táplált 

mindenki megelégedésére. Ugyan- 

ilyen arányu müködést fejtett ki 

Trandafir Virgil telekbiró ve- 
zetése alatt a józsefvárosi nép- 

konyha. Legszerényebb keretek kö- 

zött mozgott a mehalai népkonyha, 

amelyet Vuia János telekbiró ve- 

zetett, azonban az ételek jósága itt 

kielégitette a konyhán 

kezőket. A város a népkony 

hákra négy hónap alatt négy mil- 

lió leit költött. Mától kezdve még 

két héten keresztül már csak ter- 

mészetbeni élelmiszereket ad a vá- 

ros a munkanélkülieknek. 

is ét 

Briand plátói 
A német-osztrák vámunió még 

mindig foglalkoztatja az europai köz- 

véleményt. Tegnap Bécsben angol és 

ujságirók föl amerikai keresték 

Schober külügyminisztert, akit eb- 

ben az ügyben nyilatkozatra kértek. 

Rámutatott Schober arra, hogy Ausz- 

triának a háboru előtt már volt vám- 

uniója, azonban nem Németországgal, 

hanem Magyarországgal. A 

után Ausztriának sok nehézsége volt 

tudott 

háboru 

és gazdaságilag nem raji 

Körülmény birta rá arra, hogy Né- 

eléggé segiteni a Népszövetség. Ez a 

ya. 

Az első komoly lépés 
Páneurópa felé a német-oszírálk 

vámunió, amely megvalósitja 

óhajtását 
metországgzal vámuniót igyekezzék 

létesiteni. Schober szerint a mostani 

német-osztrák vámunió egyik hat- 

Páneurópa felé. Briani 

óbajtásai csak plátóiak, de a vámunió 

Egyelőre 

hatós lépés 

megvalósitja azokat. csak 

Németország és Ausztria között léte- 

sült ez a szerződés, azonban a két 

állam kész a többi államokkal ha- 

sonló szerződések megkötése iránt 

tárgyalásokat kezdeni. És minél több 

állam között jön létre a vámunió, an- 

nál inkább halad majd a megvalósit 

lás felé a páneurópai elgondolás. 

MA 

tehát a fönyereményt csak 
valamelyike 

melyek még mindig szállithatj 

ganatositani kellett a letartóztatást. 

Április 1-én a játszma az 1 millió leies főnyereményre folyik. Tudomá- 
sára hozzuk közönségünknek, hogy az 1 millió leies főnyereményre a 

Mentőegyesület nem játszik, 

Sorsjegyek még vásárolhatók tözsdékben, üzletekben, Reiter Ernő, Timi- 
soara, Piata Asanesti No. 4, főbizományosnál 

és a Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

Legutolsó posta indul ma, április 1-én, déli 12 órakor, 

főnyereményt képviselő sorsjegyet. 

Legutolsó intelem! 

Miliomosjelöltek figyelmébe111 
A kolozsvári Mentöegyesület készpénzsorsjátékának 

intézösége közli: 

is a sorsjegyvásárló közönség 
nyerheti meg. 

ák a sorsjegyvásárlóknak a milliós 

Egy másik nyilatkozatában Schob 
kijelentette, hogy ugy Ausztria. mint 

Németország szivesen látná Magyar- 

orszagnak a vánnunióhoz való csatl 

kozását. Az erre vonatkozó tárgyalá 

sokat a két ország bármikor kész föl- 

venni Magyarországgal. A vámunió 

azzal is járna, hogy Ausztria és Né 

metország kötelezik magukat, hog 

Magyarországtól bizonyos menny 

gabonát vesznek át, aminek ellenében 

viszont Magyarország bizonyos meny- 

nyiségü iparcikket venne cserébe a 

két államtól. 

Curtius német külügyminiszter 

tegnap a birodalmi gyülésen válaszol! 

Briand támadó beszédére. Tiltakozott 

az ellen, Németországnak és 

Ausztriának a vámunióval békebontó 

szán 

hogy 

éha volna. A gazdasági nyomo 

ruság késztette Ausztriát, 

metországgal vámunióra lépjen. Szük- 

hogy Né- 

ségtelen - mondotta - hogy Ien 

a Népszövetség 

az ügyet, azonban, ha az egyes hatal 

mak komolyan 

derson elé vigye 

akarnak foglalkozni 

ugy Németország és Ausztria 

előtt 

összes 

vele, 

még ülésszak 

bocsátják 

iratokat átvizsgálás végett. 

azso 

Nyolc fiola morfium 
szerepe Erdélyi bünperében 
A hitvesgyilkos Erdélyi Bélát 

a napokban szállitották át a Son- 
ron-kőhidai fegyházba. Erdélyi ma 
már életfogytiglani fegyházra el- 
itélt rab, aki évek előtt a buda- 
pesti Belvárosi Szinházban hódi- 
totta meg Forgács Annát, szeren- 
csétlen végü feleségét. A nagy bün- 

ügy után már a legmagasabb birói 
főrum is pontot tett és az ügyet 
most likvidálják. A budapesti Bel- 
városi Szinház ugyanis Schadl 
dr. törvényszéki tanácselnöktől 

végzést kapott és abban a biróság 
felhivja a szinház igazgatóságát, 
hogy az Erdélyi-ügyben bünjelként 
lefoglalt nyolc fiola morfiumot ti- 
zenöt napon belül a törvényszéktől 
vegye át. Ennek a nyolc fiola mor- 

a népszövetségi 

rendelkezésére az 

fiumnak érdekes előzménye van. 
Ezeknek a morfium-fioláknak a 

nagy bünperben érdekes szerepük 
volt. A védelem ugyanis annak ide- 
jén ezekkel akarta igazolni, hogy 
Erdélyi Béla nem mérgezte meg 
feleségét, mert az szenvedélyes 
morfinista volt. A Darázsfészek ci- 

mü darabban bontakozott ki For- 
gács Anna tehetsége. Az egyik elő 
adás alkalmával az első felvonást 
követő 
rosszul lett és önkivületi állapotá- 
ban morfium után vágyott. A szin- 
házi orvos erre, hogy az előadás 
zavartalan menetét biztositsa, a 
szinházi gyógyszertárból kivett egy 
teli doboz morfiumot és ebből négy 
fiolát Forgács Anna karjába fecs- 
kendezett. Amikor a bünügy vizs- 
gálatára került sor, a védelem bizo- 

nyitékként a megmaradt nyole fio- 
lával érvelt, amelyet lefoglaltak. A 
birói forumok ezt az érvelést nem 
fogadták el és a nyolc fiola mor- 
fium a budapesti büntetőtörvény- 

jogos tulajdonos, a Belvárosi Szin- 

Azóta a szinház uj igazgatás alá 
került és valószinü, hogy az uj 
igazgatóság nem igényli a nyolc 

majd szenvedélyes mügyüjtő, ak 
megveszi ezt a történeti tes 
ségü nyolc darab morfiur 

szünetben Forgács Anna 

szék bünjeltárában várja, hogy a 

ház igazgatósága, azokat átvegye. 

darab fiolát. Lehet, hogy a törvény- 
széki leltárban maradnak, lehet, 
hogy árverésre kerülnek. Akad 



Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
BELVAROS, SZENTGYÖRGY. 

TEÉR 4. SZAM. 

Telefon: 
2.52, esle 9 után 10 és 2.42. 

ELŐFIZETEÉSI ARAK. 
Havonta 80, negyedévre 240, fél- 
évre 450, évente 900 lei. = Kül- 
földre: havonta 110, negyedévre 
330, félévre 600, évente 1200 lei, 
vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel. 

A „Helicon Bánáti Nyomda R.-T. 
nyomása. 

zszagtakzzas. 
*FELHIVAS HATRALEKOS ELŐ. 
FIZETŐINKHOZ. Felkérjük mind.- 
azon előfizetőinket, akik az előfizetési 
diijal hátralékban vannak és 
vonatkozólag külön névreszoló felszóli- 
tást kaptak a kiadóhivataltól, hogy a 
hátralékot mielőbb rendezni szivesked- 
jenek, mert ellenkező esetben kényte. 
lenek leszünk a lap további küldését 
beszüntetni és követelésünket érvé- 
nyesiteni. 

erre 

- Husvéti istentiszteletek a belvá 
rosi plébániatemplomban. A belvárosi 
katolikus 

nagyheti és 

plébániatemplomban a 
husvéti istentiszteletek 

sorrendje a következő: Nagycsütörtök 
délelőtt nyolc órakor nagymise, szent- 
áldozás. Nagypéntek reggel nyolc óra- 
kor csonka mise, passió, az Oltári- 
szentség elhelyezése a szent sirba, este 
félnyolekor közö 

Nagyszomba t 
szentségimádás. 

reggel háromnegyed 
hétkor tüz, husvéti gyertya és kereszt- 
kut szentelések, nyolckor nagymise, 
este háromnegyed nyolckor feltáma- 
dási szertartás a templomban. Husvét 
vasárnap Teggel félkilenekor és fél 
tizkor kis misék, féltizenegykor ün 
nepi nagymise német szentbeszéddel, 
tartja Ferch Mátyás apátplébános 
pápai áldás. Husvét hétfő ugyanaz 
sorrend mint vasárnap, magyar szent- 
heszéddel. frel 1 
Beoleantu prefektus a fovárosban. 

Roileantu Valér ár. 
Prefektus hivatalos 
réstbe utazott, 
resztül mar 

vármegyei 

ügyekben Buka 

ahol több napon ke- 
1. A prefektus csak va 

sárnap érkezik vissza Temesvárra, 

Evangélikus istentiszteletek 
A temesvári evangélikus templom- 
ban a nagyheti és husvéti istentisz 
teleteket a következő sorrendben tartják: Nagycsütörtökön délután öt órakor német nyelvü előkészités 
az Urvacsorára. Nagypénteken dél. 
előtt tiz órakor német istentisztelet és Urvacsora. Délután négy órakor 
magyar istentisztelet. Husvét va. 
sárnap délelőtt tiz órakor német 
istentisztelet és Urvacsora, délután 
négykor magyar istentisztelet. Hus- 
vét hétfőjén délelőtt tiz órakor ma- 
gyar istentisztelet és Urvacsora, 
délután négykor német istentiszte- 
let. Husvét utáni vasárnap délelőtt 
féltiz órakor konfirmáció és Ur- 

Tanfelügyelői körut Zsombo- lyán. Onu János temesvári tanfel- ügyelő ellenőrző körutján a zsom- 
polyai állami elemi népiskola ma- 
gyar és német tagozatait is meglá 
togatta és mindent a legnagyobb 
rendben talált. 

Ongyilkos házaspár 
Maitinszki Pál volt temesvári ke- 
reskedő és felesége Szegeden ön- 
gyiikossáagot kövertett e 

Egy volt temesvári és jelenleg 
szegedi kereskedő tragikus végéről 
érkezett tegnap délután hir Temes- 
várra. A sürgöny arról számol be, 
hogy Maitinszki Pál szegedi 
fakereskedő és felesége öngyilkos- 
ságot követtek el Maitinszki Pál 
meghalt, a felesége pedig a klini- 
kán haldoklik. A táviratot Mai- 
tinszki Manó temesvári fakereske- 
dő kapta, azonnal értesitette 
annak szomoru tartalmáról nővérét, 
dr. Petculescu Sándornét és unoka- 
fivérét, Perényi Gézát, a Dura- 
gyár igazgatóját. Semmi egyéb hic 
nem érkezett a drámai esetről, sem 
arról, hogy az öngyilkosság hogyan 
történt és mi volt annak az oka. 
Valószinü, hogy az ok a mai nehéz 
gazdasági viszonyokban keresendő, 
amelyek már számos embernek ad- 
ták azt a kétségbeesett tanácsot, 
hogy öngyilkossággal meneküljön 

aki 

a gondok hinárjából. 
A Maitinszki-család még jóval a 

háboru előtt Csatádról került Te. 
mesvárra. Maitinszki Manó fake- 

reskedést nyitott, amely máig is 
fennáll. Maitinszki Pál pedig tár- 
sult Sebestyén Béla irógépkereske- 
dővel, akivel együtt irodaberende- 
zési vállalatot létesitett. A cég 
1914-től 1918-ig állott fenn, amikor 
Maitinszki Pál kivált és feleségé- 
vel együtt Szegedre költözött, ahol 
fakereskedést nyitott. Maitinszki 
Pált Temesvárott korrekt kereske- 
dőnek ismerték, aki modorával és 
előzékenységével számos barátot 
szerzett magának. Tragikus sorsá- 
nak hire széles körökban döbben- 
tően fog hatni. 

Budapesti tudósitónk éjszakai 
jelentése szerint Maitinszki Pál 
tegnap délben a fürdőszobában 
agyonlőtte magát és azonnal 
meghalt. Felesége ugyanakkor 
a hálószobában ismeretlen mér 
gel megmérgezte magát. Ha!- 
dokolva a kórházba szállitották, 
ahol este meghalt. Mai 
ötvenhat esztendős volt és az 
egykor dusgazdag embert az 
anyagi csőd vitte sirba. 

inszki 

MEGSZAVAZTAK A LAK- 
BÉRLETI TÖRVENYT. A ka- 
mara tegnap délutáni ülésén meg- 
szavazta a lakbérleti törvényjavas- 
latot, amely szerint 1932 április 23- 
ig meghosszabbitotta a köztisztvi- 
selők, nyugdijasok és 80.000 leies 
fikszfizetéses alkalmazottak lakbér- 
leti szerződéseit. A délelőtti ülésén 
benyujtott kormány elleni bizal- 
matlansági inditványt a kamara el- 
vetette. 

Kis államok nem szoktak közve. 
titeni. Az egyik berlini ujság tudó- 
sitása szerint Ká rolyi Gyula gróf 
magyar külügyminiszter azért járt 
Rómában, hogy ott Németország és 
Olaszország között a német-osztrák 
vámunióból kifolyólag támadt nézet- 
eltérésben közvetitsen. Ezt 
telést megcáfolják és 
utalnak arra, hogy kis államok nem 
szoktak közvetitő szerepet 
két másik állam konfliktusában. 

a hiresz- 

hivatalosan 

vállalni 

Elegáns 
Tartós 

„Filt"cipő 

Higienikus 

Hióküzletek: 

Gerő succ. 
Sír. Alba-lulia 

Selejtes árueladás 

Gyárváros, Str. Cantacuzino 
(Telekház-utca) 

ket! Cim: Scala, Bucuresti, Cas. Pos 

NEMZETKÖZI GABONAAN 
TÁANT. A római buzakongresszu 
elfogadta Kanada inditványál 
amely szerint Kanada, Argentina 
Lengyelország, Magyarország 
Oroszország, Románia, Jugoszlávi: 
és Bulgária nemzetközi gabonaán 
tánt bizottságot alakitson. Ennek 
feladata lesz az 1931-32. évi gabo 
naekszportra venatkozó összes fel] 
tételeket és árakat meghatározni. 
Református istenüsztete. A te- e 

mesgvári templomban a 
nagyhéten át naponta este hét órakor 
van bünbánó istentisztelet. A nagy- 
pérteki istentisztelet délelőtt tiz ora 
kor kezdődik. 

reformatus 

- Tettenért zsebtolvajok. A gyár 
városi hetipacon tegnap reggel tetten 
érték Cebei Juliánna és Köteles 
Erzsébet ismert zsebtolvajnőket, ami 
kor Jorga Mária temesvári lakosnő 
zZsebéből 860 leit akartak kilopni. A me 
folvajnőket letartóztatták és kihall- llt 
gatásuk után átadják őket az iüg 
ségnek. 

Feltünő olcsó, modern és stilus alu 

butorok 
„"INYERIEUR 
lakberendezési vállalat 

Lenautér (Tepes Voda) 1. sz. 
Eisensiáder ház 

mMasyur nisebbseg. akaolly 
Elemér ar. kamarai képviselőnek Ma- 
gyar Kisebbség cimü nemzetpolitikai 
szemléjének most jelent meg ez évi 
hetedik száma. A mostani számba 
Jakabiiy Elemér dr. és Hegedüs 
Nándor képviselők irtak nagyobb 
keket, azonkivül figyelemreméltó 
Pongrácz Kálmán dr. értekezése 
a kisebbségvédelem általános problé- 
máiról. Azonkivül vannak a Magyar 
Kisebbségnek gazdag tartalmu egyéb 
rovatai is. A Magyar Kisebbség ha- 
vonta kétszer jelenik meg, Lugoson 
rendelhető meg. 

- Luégett teleftonközpont. Az egyik 
Davisi telelonbozpontbai u itőés ki, 
amely veszedelmes aranyokban növe 
kedett. A központ még másnap is 
lángokban állott 
csak nehezen sikerült a 
épületeket megmenteni. 
keztében 

és a tüzoltóságnak 

szomszédos 

A tüz követ- 
tizennyolcezer telefonelőli- 

zető telefon nélkül maradt. 

A zsombolyai Segitség temet- 
kezési egyesület most tartotta ávi 
közgyülését, melyen a tagsági dij 
kat minden elhalálozás után 101 
ről 5 leire szállitották le, de ennek 
fejében 300 temetés helyett 600 te- 
metést kell fizetni. Az egyesület 
hatszáz temetés befizetése után 
6000 lei temetkezési segélyt fizet a 
hozzátartozóknak. Az egyesületnek 
jelenleg 2100 rendes tagja van és 
azonkivül sok tartaléktagja, akik 
az elhaltak után olyan sorrendben 
lesznek rendes tagok, amilyen sor 
rendben elő vannak jegyezve. 

Zongorázik? 
Megedül? 

Van sramofonija? 
Kottát, hangszert, lemezt addig ne 

vásároljon, amig az uj magyar zene- 
mükereskedés árjegyzékét nem láttal 
Áraiuk minden más cég árainál o 
csóbbak! Kedvezményeink meglepőek! 
Kérje azonnal magyar árjegyzékün 

101. 
e 



Steinherz Rezső borkereske- 
már ott piheni örök álmát a 

cskeméti temetőben, azonban el- 
etemedett gyilkosa, aki a ceglédi 

aton kalapáccsal ütötte le aldo- 
tát, még mindig ismerettlen. A 

dapesti rendőrsegnek ugyan sike- 

t most elfogni egy fiatalembert, 
ire alaposan gyanakszanak, hogy 

gyilkosságot ő követte el, azon- 

ban az illető tagadásával szemben 

nég nincsen kellő bizonyiték a 
ünösségére. Már a rablógyilkossá- 

ot követő napon arról értesült a 

endőrség, hogy Steinherz budapes- 

tartózkodása alatt megismerke- 
ett egy Kovács Ferenc nevü fiatal- 

emberrel, aki állitólag ott aludt 

a Merán-szállóban, ahol Steinherz 
olt szállva és március 26-án haj- 
Iban távozott onnan, amikor a 

edő is elment. A budapes 

M rendőrség azóta egyre razziázott 

az elmult éjszaka az egyik tő- 

megszálláson elfogták Kovács Fa- 

ne huszonnégy éves lakatossegé- 

et, akire ráillik az a személyleirás, 

amelyet a vasuti kalauz adott arról 
fiatalemberről, akit együtt látott 

vonaton stemhe Rezsővel. Mi- 

or Kovács Ferencet megmotozták, 

gy Kecskemétre szoló másodosztá- 
vasuti jegyet találtak nála, 
y ugyanarról a napról van le- 
egezve, amikor a gyilkosság 

ént. A gyilkosság egy másodosz 
yu fülkében történt és aznap a 
ggeli vonathoz a pénztáros kije- 
ntése szerint egy fiatalember is 
váltott Kecskemétre második osz- 
á lyu jegyet. Kovács Ferenc a vas 

jegyre vonatkozólag nem tud 
emmiféle magyarázatot adni. Azt 

Ilitja, hogy az utcán cigarettavó- 
seket szokott szedni, mivel nincsen 

él 

gyanus Kovács Ferenc 
ellen egyre több a bizonyiték, hogy ő volt 
a kalapácsos ceglédi gyilkos 

pénze dohányra és a cigarettavé- 
gekkel együtt mindenféle tim-lomot 

is fölvesz és valószinü, hogy a vas- 

uti jegy is ugy került hozzá. To- 
vábbi gyanuok az is, hogy Kovács 

a Steinherz meggyilkolása utáni 

napon levelet irt egyik ismerősének, 
akinek tartozott és akit értesitett, 
hogy adósságát most már kifizeti. 

A tömegszálláson, ahol Kovács 
erenc azelőtt is megfordult, 

mondták, hogy Kovácsnak a mult 

hét elejéig zöld téli kabátja volt, 

amely azonban eltünt és Kovács 

most már más kabátban jár. 
Cegléden a gyilkosság után egy 
véres zöld kabátot találtak, amely- 

ről teljes bizonysággal feltételezik, 
hogy a gyilkos tulajdona volt 
mivel áldozatának vére 

rája, eldobta magától. 

Kovács Ferenc azonban állhata- 

tosan tagad és azt mondja, hogy 
semmi köze a gyilkossághoz. A 

rendőrség ennek ellenére meg van 
róla győződve, hogy Kovács hama- 

rosan megtörik és vallani fog. 

Steinherz Rezső meggyilkolásával 
a rendőrség Lakos Ferenc hu- 
szonöt éves kecskeméti kertészt is 
gyanusitja. Lakos jó ismeretségben 

állott Steinherz borkereskedővel és 
annak budapesti elutazása előtt is 

együtt voltak. Amikor Steinherz 
már elutazott, Lakos Ferenc azt 
mondotta ismerőseinek, hogy a 
bátyjához utazik Lajosmizsére. Le- 
hetségesnek tartják, hogy tudta, 
Steinherz melyik vonattal érkezik 
haza, Irsán fölszállott a vonatra és 
végzett Steinherz Rezsővel. Lakos 
Ferenc a gyilkosság óta nyomtala- 
nul eltünt. Se Lajosmizsén nin- 
csen, sem Kecskemétre nem tért 
vissza. ' 

E elz 

és 

fröccsent 

Adótartozás miatt lezárt üzlet. A 
n Ottmár-féle, a Dom-téren levő 

k í huszonkétezer lei adó 

zás miatt hatóságilag lezárták. 
askereskedés Temesvár egyik leg 

gibb üzlete, szintén a su- 
gazdasági viszonyok áldozata. 

Értesités! 

amely 

Helyszüke miatt az 
s tavalyról visszamaradt kész 

tord-, poplin- és. déjalén férf- 
tfél árban kiárusitom! 
endők 25 leitől kezdve - 

gtinomabb minőségig! Pa Ppp 
1bor, Temesvár-Belvaros, Strada 

Müsoros est. A zsombolyai 
rtha sportegyesület áprilus 

-én, husvét vasarnap este a Mi- 
chels-féle vendéglőben musoros es- 
télyt rendez. Az estélyt nagy érdek- 
ődés előzi meg. 

Megnait a 1ugosi elmegyogyiné- 
tben. A lugosi elmegyógyintezetve 

távirat egy köztiszteletbe. 
tt everi család tagjának tra 

kimulaását jelentette. Még élén. 
lékezetben áll, hogy néhány e 
őtt Kováts Sándor huszonkilenc 
temesvári kereskedő felmetszette 
és felgyógyulása után a lugosi 

egyógyintézetbe kellett szállitani 

ghalt. A tegnap érkezett 

zli, hogy Kováts Sándor a 

Imegyógyintézetben hosszu 
után meghalt. 

- 

FELÁRU UTAZÁS BUDAPESTRE 
VIZUM NÉLKÜL. Április tizenne- 
syedikéig bárki vizum néelkül lépheti 

a magyar határt és a vizumot egy- 
armad áron Budapesten utólag meg- 
szerezheti. Vasuti kedvezmény oda és 
visszautazásnái. Igazolványok a Déli 
Hiriap kiadóhivatalában kaphatók. 
-Sepsiszentgyörgyön js! A Sepsi 

szentgyörgyi rendőrség nagyarányu 
nyomozást fejezett be, amélynek so- 
rán kiderült, hogy Sepsiszentgyörgy 
szomszédságában két szeszgyárban 
nagymennyiségü feketeszeszt készi- 
tettek és azt forgalomba hozták. 
éesettel kapcsolatosan tizenkét 
mélyt, közöttük két nőt is, letartóz 
tattak. A két szeszgyárat lepecsétel- 
ték. 

- A 

városi 

Az 

sze- 

szállodai szobák után fizetenőő 
illeték. A temesvári szálloda- 

tulajdonosok küldöttsége tegnap dél- 

előtt a várcsházán Disela Pál pénz 

ügyi tanácsnoknál járt és kerte, hogy 

a város tekintsen el attól, hogy a 

Fiadott szállodai szobák után városi 
illetéket szedjen, mert ez szerintük 
az idegenforgalom csökkenéséra vezet. 
Disela tanácsnok kifejtette, hog 
ilyen illetékeket ugy belföldön, mint 
pedig külföldön az összes városokban 
szednek. Megigérte azonban, hogy 
amennyiben az uj közigazgatási tör- 
vény megengedi a városoknak, hogy 
ujból pótadót szedhessenek, ugy eze- 

a szállodai illetéket, ha nem is 
teljesen, de részben törölni fogják. 

a robbanáskor nem tartózkodott benne 

Mesék az 
Tökéletes hangleadás. 

a nagysikerü 

A legkitanőbb 10074-os németül beszélő 

Jegyelőjegyzés. 

Közkivánatra még pár napis 
szerda, április 1-től 4-ig 

filmsláger 

irögépről 
énekes vigjáték. 

Telefon 11-54 

Husvét vasárnapján szenzációs uj műsor 

PECHE VOLT! Az egyik buda- 

pesti lap ezerötszáz pengő jutalmat 
tüzött ki Schreiber Tamás kézreke- 

ritőinek. A főkapitány a jutalmat 

többek között osztotta föl. Ezek 

egyike Veszalszky Ferenc utazó, 

akinek hatszáz pengő jutott. Mikor 

jelentkezett a pénzért, kiderült. 

hogy különböző visszaélésekért kö- 
rözik. A jutalmat kiadták neki, de 

nyomban letartóztatták. 

- Halálozás. Marosugrai és alsó 

borosnyai Ugray Sándor, a Tems 

vári Első Takarékpénztár gyárváros 

fiókjának cégvezetője és főkönyvelője, 

rövid szenvedés után 31-én 

korában 

március 

nyole órakor, 

meghalt. 

negyven éves 

Halálát édesanyja, özvegy 

Ugray Dánielné, született Linster E 

zsébet. 

árossy Lajosné, 

özvegy 

hét éves fia Gábor, nővére, 

Ujv Cserny Ferenecné, 

Székel 

Ödönné és öccse Ugray Imre dr., va 

lamint kiterjedt rokonság gy 

Temetése 

Korondy Sándorné, 

vászolja. 

holnap délután 5 órakor az 

betvárosi Holló utca 28. szám 

alatti gyászházból megy végbe. 

- Merénylet egy követségi épület 

ellen. A havannai spanyol követség 

épülete ellen ismeretlen tettesek po 

kolgépes merényletet követtek el. Az 

épület rombadóőlt, minthogy azonban 

senki, emberéletben nem esett kár. 

-A szerződés a mérvadó. Az egyik 
temesvári cég ben intöltőállomás cél- 

jára az Aradi uton a város 

rát képező vámházat bérelte 

ezért szerződés alapján havi három- 

ezer lei bérösszeget fizetett. 

tulajda 

ki cs 

a jelenlegi válságos gazdasági hely- 

zetre való tekintettel a bér csökken 

tését kérte, azonban a város a kérel- 
met elutasitotta. felebbezés folytan 

az ügy a reviziós bizottság elé ke- 

rült, amely a felebbezést elutasitotta 

és a város döntését megerösitette. 

- Amikor a kocsivezető türelmet- 

lenm. Szerencsés kimenetelü villamos 

baleset érte Sehröder Ferenc dr. 

temesvári orvost. Schröder a józsef- 
ieudier-tér sarkán le akart 

lni a villamosról, mielőtt azonban 

11 a kocsi máris 
megindnit. Sehröder dr. a kocsi alá 
került, amely jó néhány méternyire 

magáva mig a kocsit sike- 
rült lefékezni. Schrödert a térdén 
zuzódások érték és gyógykezelésre a 

Bánáti szanatóriumba szállitották. A 

Déli Hirlap már többször szóvátette, 

hogy a villamosok sokszor elindulnak, 

mielőtt még az utasok leszálltak vol- 

na. Jó lenne, ha az igazgatóság ebből 

a balesetből kifolyólag is erélyes 

A TÁBLA 1S FELMENTETTE 

CODREANUT És TÁRSAIT. Isme- 

retes, a törvényszék Codreanu Zeleát 

és öt társát, akiket a Vasgárda szer- 

vezkedéséből kifolyólag letartóztattak, 

felmentette. Az ügyész felebbezett és 

a bukaresti itélőtábla tegnap a iel- 

Codre- 

meg tegnap szabadon 

mentő itéeletet megerősitette. 

anut eés társait 

engedték. A vasgárda feloszlatása 

ellenben jogerős maradt. 

Kitüntetésekk. Az uralkodó 

Schuszter Gusztáv nagykereske- 

dőt. Lindner Károly bankigazga- 

tót és Isieski Leon kereskedőt, va- 

lamennyien bozovicsi lakosok, az ipar 

érde- 

meik elismeréseül erre a célra léte 

és kereskedelem terén szerzett 

sitett érdemrend első osztályáv al tün- 

tette ki. 

- Román iró darabja bedapeti 

szinpadon. Budapesten a Fővárosi 

Operettszinházban legközelebb bemu- 

tatják Eftimiu román irónak Pro- 

metheusz cimü darabját. A darab 

előtt Janovics Jenő kolozsvári 

szinigazgató mond bevezető beszédet. 
Janovics különben tegnap 

a Magyar 

közgyülésén, ahol elmondotta, hogy a 

Itomániához csatolt területen az egy- 
re gyérülő magyar szinészet hősiesen 

küzd a magyar szóért. 

* Jégszekrények fagylaltgépek, 

nikkel, aluminium- és emailáruk 
Scherter Ottó vaskereskedése, 
mélyen leszállitott árban kaphatók. 
Temesvár-Belváros. 
- Károlyi Mihály perli Amerikét 

Károlyi Mihály perrel támadta meg 

az Egyesült Allamokat, amelyektől 
tizenhatezer dollárt követelt. Keresa- 

tében elmondja, hogy a háboru előtt 

függetlenségi mozgalomra Ameriká- 

ban gyüjtötte a pénzt és azt a háborun 
kitörésekor letétbe helyezte. A pénzt 
mint ellenséges vagyont a háborn 
alatt lefoglaltak. Károlyi azon a. véle- 

ményen van, hogy a pénz most őt il- 

leti, mert azt ő pedi 5 gyüjtötte, ő 
semmiféle államnak a polgára. 

* A DÉLI HIRLAP BUDAPESTE: 
állandóan olvasható a dunaparti Bri 

fol szálloda halliában 
ezzzereerroron " 
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A favágók a átrai hegyekben 
különc emberre akadtak. Köde ga 
Casimir a kirándulók ismert alakja 
volt és évtizedek óta remeteéletet 
élt a tátrai fenyvesek között. Ami- 
kor a favágók reátaláltak, már félig 
megfagyott volt és beszá itot ák a 
krupinai kórházba, ahol apolás alá 
vették. A tüdőgyulladás azonban 
elhatalmasodott a remetén és halá- 
lát közeledni érezvén, papot kért, 
mert gyónni akart, egyben Krupi- 
na város csendőrparancsnokát is 
halálos ágyához hivatta. A pap és 
a csendőrtiszt előtt a remete a kö- 
vetkező szenzációs vallomást tette: 
Nevem Kamienszki Ko- 

chan gróf és a hires Kamienszkiek 
sarja vagyok. Krakkóban 1866-ban 
születtem, atyám magasállásu ál- 
lami tisztviselő volt. Katonai pá- 
lyára léptem és mint lovastiszt 
előbb Bécsben szolgáltam, később 
Lembergbe kerültem. Harminc éves 
voltam, amikor Lembergben meg- 
ismerkedtem a városi szinház szub- 
rettjével Rubkiewicz Annával. 

A tátrai agg remete 
halálos ágyán bevallotta, hogy évtizedek 
előtt meggyilkolta szerelmesét. a lembergi szinház szubreitjét 

viseltettem iránta, de sajnos reá- 
jöttem, hogy Annának más férfiak- 
7 is vannak vonatkozásai. Sulyos 

réltékenységi jelenetek történtek 
közöttünk és egy ilyen jelenet után 
izgalmamban előrántottam revolve- 
remet és a szubrettet agyonlőttem. 
A következő órában eltüntem Lem- 
bergből. A Tátrába kerültem és az- 

óta én vagyok a tátrai remete, az 
emberektől elvonultan éltem. Most, 
hogy halálomat közeledni érzem, 
főtisztelndő atyám oldjon fel bü- 
nöm alól. 
Kamienszki gróf befejezte vallo- 

mását. Utána állitásai igazolására 
régi fakult okmányokat mutatott 
fel, amelyek igazolni látszottak, 
hogy az öreg különe igazat mon- 
dott. A csendőrtiszt a vallomás 
alapján a kórházban formai szem- 

pontból őrizetbe vette az öreg em- 
bert, aki azonban reggelre meghalt. 
A csendőrség átiratot intézett 
Krakkóba, vajjon éltek-e ott Ka- 
mienszki grófok és szolgálte Ka 
mienszki kapitány az egyik lovas 

Beleszerettem, igaz vonzalommal ezredben. 

- Nyomorog az öreg táncmester, - Jubiláló fodrászmester. Er- 
Mészáros Illés a régi békeidők hardt Péter temesvári 
keresett táncmestere nyomorog. A mester tegnap töltötte be ötvenedik 
hetven éves ur kiöregedett, nincsen életévét és ugyancsak tegnap volt 
keresete. Pedig évtizedek előtt hány huszonöt éve annak, 
szerelem szövődött az ő tánciskolájá- 

ban és mennyi kellemes órát töltöttek 

el azok, akik az ő vezetése 

hódoltak Terpsychorenak. 

Illés mostani nyomoruságos helyzeté- 

ben arra kéri volt tanitványait, hogy 

segitsék kiöregedett mesterüket, mert 

minden 

mellett 

Mészáros 

adományra nagy szüksége 

van és minden adományt köszönettel 

fogad. Adományokat Mészáros Illés- 

hez közvetlenül, Józsefváros, Mezősor 

11. szám alatti lakására lehet juttat- 

ni. Bizonyos, hogy azok, akiknek 

annyi kedves órát szerzett Mészáros 

Illés, támogatni fogják. 

Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Grünberg Friede, Solomie Ilona, Ka- 

ta Erika, Dinca Traián, Oltenia Eu- 
gépia. Meghaltak: Gazda István 27, 

Német Rozália 81, Marx Dezső 68, 

Span Péter 68, Balog András 21, Sin- 

ger Mór 538 éves és Benkő Éva 2 hó- ; 

napos korában 

- A temesvári katonai nyugdij- 

egyesület vezetősége tudomására hoz- 

za az érdekelt hadirokkantaknak, hogy 

akiknek szükségük van müszemre, je- 

lentkezzenek az egyesületnek a kor- 

mányzósági épület 91. számu szobájá- 

ban, ahol a megrendelésre vonatkozó 

bővebb felvilágositásokat megkaphat 

ják. 
-A parlamenti ülésszak meghosz 

szabbitása. A kormány tagjai tegnap 
délelőtt minisztertanácsot tartottak. 
Potarca alminiszter, aki Párisból 
visszaérkezett, beszámolt a kölcsön- 
jegyzés előkészületeiről, majd a ni- 
nisztertanács ugy döntött, hogy a 
sajtótörvény és a közigazgatási tör 
vény reformját célzó javaslatokat 
csak az őszi parlamenti ülésszakban 
tárgyalja. A minisztertanács után 
Mironescu miniszterelnök kihall- 
gatáson jelent meg az uralkodónál, 
aki hir szerint aláirta a parlamenti 
ülésszak meghosszabbitására vonat- 
kozó királyi kéziratott Az ülésszal: 

április tizenötödikén ér véget. 

fodrász- 

hogy önálló 
mester lett. A jubiláló Erhardt 
Pétert tegnap este felkereste a la- 
kásán az ipari munkaadók szindi- 
kátusának küldöttsége, továbbá a 
Temesvári Dalkör, amelynek a ju- 
biláns alelnöke, azonkivül több más 
egyesület, amelynek Erhardt Péter 
vezetőségi tagja. A Temesvári Dal- 
kör szerenádot adott, majd ennek 
nevében Steiner Károly, a szin- 
dikátus részéről pedig Kovács 
István köszöntötte fel a jubilánst. 
Erhardt Péter megköszönte az ün- 
neplést, utána vendégül látta házá- 
ban a küldöttségeket. 

kattoiai söe 
eyöre beseerdk 

Tatunt, 1E111 Min ni 
IV, Bem-utca 28. 

Mepenta urles járat! 

- Noémi bibliai dráma előadása 
Zsombolyán. A B. M. K. E. zsom- 

bolyai tagozata a Bauernheim 

nagytermében sikerült szinielő- 

adást rendezett, melynek ke- 
retében előadták a Noémi cimü há- 
romfelvonásos bibliai dárámát. A 

szindarabban harminchét szereplő 

müködött közre, akik valamennyien 
kiválót nyujtottak. A szereplők kö- 

zül kiemelkedett Bokor József, aki 

Heródes szerepében nagy sikert 

aratott. Kalmusz Árpád, Ács-Sánta 

Károly, Kalmusz László, Juhász 

Mária és Vastag Aranka élethüen 

adták nehéz szerepeiket, amiért a 
közönség részéről sok elismerésben 
volt részük. A darab nagy sikere 
főkép Paschek Ottokár káplán 
érdeme, aki sok héten keresztül fá- 
radozott a szindarab rendezése kö- 
rül. Az előadás semmi kivánnivalót 
nem hagyott hátra és igy annál saj- 
nálatosabb, hogy a sikerült előadást 
nem látogatták olyan mértékben, 

Mert ezáltal emésztését segiti elő. Az erf 

beri gyomornak is gyakran van segitseg 

szüksége, hogy az ételeket helyesen emés 

thesse meg. ÜNDERBERG több mint 8. 

év ota igen hatásos háziszernek bizonyul 

etvágytalanság, gyomorbántalmak és emész 

lési zavarok eseten. 

nderber! 

- A zsombolyai német nőegylet 
legutóbb mozgalmat inditott tiz sze- 
génysorsu iskolásgyermek felruhá 
zása érdekében. Az emberbaráti ak- 
ciót siker koronázta és a nőegylet 

az összegyüjtött adományokból hus 
vét előtt felruházhatja a tiz gyer- 
meket. A nőegylet önzetlen mükö- 
désére jellemző, hogy a szegény 
magyar gyermekekről sem feledke- 
zett meg, akik közül többet ugyan- 
csak ellát ruhanemüvel. 
- A Mükedvelő Szövetség csütörtö- 

kön, április 2-án este félhét órakor a 

Magyar Ház harmadik termében vá- 
lasztmányi ülést tart. A tárgysoroza- 

ton többek között a Gazda István 

elhalálozásával megüresedett titkári 

állás betöltése szerepel. 

- Rettenetes küzdelem két veszett 

farkaskutyával. Könnyen 

válható kaland középpontjába került 

végzetessé 

Nagy Lajos tordai üveggyári laka 

tos, akit néhány nappal ezelőtt 

éjjeli órákban két hatalmas farkas- 

kutya megtámadott. A Tordán lakó 

fiatalember lakása felé tartott, ami- 

kor a két megvadult állat az Aranyos 

partján megtámadta. A megtámadott 

fiatalember kétségbeesetten védeke 

zett és sikerült az egyik kutyát tor- 

korragadni és megfojtani. A másik 

állat elől kénytelen volt az Aranyos 

vizébe huzódni, de a kutya is követte 

és csak nehezen tudta a felbőszült 

állatot magától távol tartani. Közel 

másfélórai küzdelem után több sebből 
vérezve Nagy Lajos hazatért, ahol 

ájultan terült el a földön. A kiállott 

izgalmaktól sulyos beteggé lett fia 
talembert azonnal orvosi vizsgálat alá 

vették és miután mindkét kutya ve 
szett volt, a kolozsvári Pesteur inté- 

az 

mint ahogyan azt az egyesület el- 
várta. Izetbe szállitották. ! 

- Még egy kommunista letartozta- 

tás. A temesvári sziguranca regnab 

éjjel letartóztatta Steta Danila te 

mesvári cipészsegédet, akit kormmu- 

nista üzelmekke vádolnak. A hatal- 

merült fel. 

szervezetnek. 

ember ellen az a gyanu 

hogy tagja annak a 

amely a kommunista röpcádulákat 

előállitotta és terjesztette. A fiatal 

ember ellen a vizsgálat folyamatba 

van. 

Nem minden cipőpaszta 
' 

,Pyram-paszta 
-Tüz az Erzsébetvárosban. Tegna 

délután félkettőkor az erzsébetv 
Korona utca 10. számu ház egyik 
vari lakásában szobatüz támadt. 
tüzoltóság Biste Leó parancsno 
vezetése mellett két autós feecskendő 
vel venult ki, azonban már nem akad! 
dolga, mert időközben a háziak a t 
zet eloltották. 4 
A biztositási ügynök magával 
viheti üzletfeleit. Érdekes ügyet tá 
gyalt a nagyváradi törvényszék. B a 
la András a Gazdák Biztositó Inté- 
zetének volt nagyváradi üzlet 

ban 
megvált és a Minerva biztositó in 
zet 

ügynöke. Régi intézetétől az: 

szolgálatába szegődött. Ezze 
kapcsolatban a biztositó ügynök 
általa szerzett üzletfeleket a régi in 
tézettől a Minerva biztositó társa: 
hoz vitte át. A Gazdák Biztcsitó In- 
tézete erre csalás cimén feljelentés 
tett Barla ellen. A biróság azonb 
leszögezte, hogy Barla cseleke 
nem meriti ki a csalás büntet 
tényálladekát és felmentette 
alól. 



aepeézrtaztető 

rda. (Április 1.) Bukarest. 12 

amofonzene, 12 óra 50: Gra- 
nzene. 4 óra: Román és köny- 
ne. 9 óra 15: A rádiózenekar 

versenye. 7 óra: EÉnekhangver- 
8 óra: Csellóhangverseny. 8 

Hárfaszóló. 9 óra 15: He- 
szóló. Budapest. 9 óra 18: Gra- 

ne. 12 óra: Déli harangszó 

temi templomból. 12 óra 5: 

izenekari hangverseny, 5 óra: 
István püspök előadása. 5 
5: Versek. 6 óra: Orgona 

igverseny a szegedi Fogadalmi 
lomból. 8 óra: Müvész-est. 10 
15: Kentner Lajos zongoramü- 

hangversenye, utána Pertis 

és cigányzenekarának hang- 
senye. Bécs. 11 óra: Zenekari 
igverseny. 1 óra 10: Gramofon- 

e. 3 óra 25: Délutáni hangver- 

ny. 8 óra 10: Zenekari hangver 
Belgrád. 11 óra 30: Gramo- 

mnzene, 12 őra 45: Zenekari hang 

Werseny. 4 óra: Gramofonzene. 5 

ra: Nemzeti dalok. 5 óra 30: Dél- 

táni hangverseny. 9 óra 15: He 

hangverseny. Breslau. 7 óra: 

ti hangverseny. 8 óra 30: Ápri 

is! Április! (Kedélyes-est.) 9 óra 

: Szórakoztató zene. Kattowitz. 

ra 45: Zenekari hangverseny. 8 

Kéeszüleke 
jól és biztosan csak 

anódelemmel müködik 

ra 30: Szórakoztató zene. 10 óra 
Esti hangverseny. Langenberg. 

: Délutáni hangverseny. 7 óra 
Zenekari hangverseny. 8 óra 
Kedélyes est, majd tánczene. 

aibach. 6 óra: Zenekari hangver- 

ny. 8 óra 30: Hegedühangver- 

. Leipzig. 8 óra: Könnyü zene. 

óra 10: Szimfonikus hangver- 

eny. 10 óra 15: Szórakoztató zene. 

Milánó. 5 óra: Kávéházi zene. 7 óra 

Tarka hangverseny. 9 óra 10: 

ttelőadás. 11 óra 55: Kávé- 

larmonikahangverseny. München. 

7 óra 305: Katonazene. 8 óra 45: zZe 
nekari hangverseny. 9 óra 50: 

5 óra 

Operaelő- 

hangverseny. 7 óra: Operettrészle 

tek, 7 óra 45: Gramofonzene. 8 óra 
Esti hangverseny. 10 óra 30.: 

ánczene. Toulouse. 8 óra: Vig 
opera részletek. 8 óra 25: Dalok. 9 

óra: Zenekari hangverseny. 10 óra 

45. Operettrészletek. 11 óra: Szóra 
koztató zene. 11 óra 45: Tánczene 
arsó. 2 óra 45: Népszerü hangver 

eny. 7 óra 25.: Gramofonzene. s 

óra 30: Zenekari hangverseny. 10 
óra 15: Könnyü zene. 

törtök. (Április 2.) Bukarest. 
Gramofonzene. 12 óra 50: 

yü zene. 5 óra 15: Zenekari 

Gramofonzene. 4 óra: Román és 

gverseny. 7 óra: Gramofonzene 

óra: Énekhangverseny. 8 óra 30: 
imfonikus hangverseny. 9 óra 15: 
rádiózenekar hangversenye. Bu- 

tettjének hangversenye. 9 óra 30: 

Hirek. 9 óra 45: A hangverseny 
folytatása. 12 óra: Déli harangszó 

az Egyetemi templomból. 12 óra 5: 
Zenekari hangverseny Virág Ilon- 
ka (ének) és Géczy-Fazekas Kláta 
(zongora) közremüködésével. 12 
óra 25: Hirek. 12 óra 35: A hang- 

verseny folytatása. 4 óra: Rádió 
szabadegyetem. 5 óra 10: Gazda- 

sági előadás. 5 óra 45: Kazatsay 
Imre magyar nótákat énekel ci- 
gányzene kisérettel. 7 óra: Előadás. 
7 óra 30: A budapesti operaház elő- 
adásának közvetitése. Bécs. 11 óra: 
Gramofonzene. 12 óra: Déli hang- 

verseny. 3 óra 25: Gramofonzene. 4 

óra: Kamarazene. 4 óra 30: Zene- 
kari és énekhangverseny. 8 óra 30: 

Gramofonzene. Belgrád. 11 óra 30: 
Gramofonzene. 12 óra 45: Zenekari 
hangverseny. 4 óra: Gramofonzene. 
5 óra 30: Hegedühangverseny. 6 
óra: Kávéházi zene. 10 óra 50: Ze- 
nekari hangverseny. Breslau. 4 óra 
30: Szórakoztató zene. 7 óra 30: 
Esti hangverseny. 8 óra: Daljáték 

verseny. Kattowitz. 5 óra 45: Sám- 

son cimü oratorium előadása. Lan- 

genberg. 8 óra: Vonósnégyes hang- 

versenye. 8 óra 30: Zenés legenda 

előadása, utána a vonósnégyes 

hangversenyének folytatása. Lai 

bach. 6 óra: Gramofonzene. 8 óra: 

Karének. 9 óra: Hangverseny. 10 

óra 50: Könnyü zene. Leipzig. 7 

ora 30: Hárfahangverseny. 9 óra 

10: Zenekari hangverseny. Milánó 

5 óra: Kávéházi zene. 7 óra 30: 

Tarka hangverseny. 8 óra 55: Ope 

raelőadás. Morva-Ostrava. 7 óra 5: 

Fuvószenekari hangverseny. 8 óra 

10: Harmonika zene. München. 7 

óra 30: Szimfonikus hangverseny. 

9 óra 55: Gramofonzene. Prága. § 

óra 40: Oratorium. 10 óra 20: Or- 

gonahangverseny. Róma. 5 óra: 

Egyházi zene. Strassburg. 6 óra: 

Délutáni hangverseny. 7 óra: Zene- 

kari hangverseny. 7 óra 45: Gramo- 

fonzene. 8 óra 30: Szimfonikus 

hangverseny. Stockholm. 7 őra 50: 

Népszerü hangverseny. 10 óra 10.: 

Szórakoztató zene. 

előadása. 9 óra: Szimfonikus hang 

öÖzoezdesé 

A kormány április elsejétől kez- 

dődőleg a külföldi kivitelre szánt 

élőállatok után eddig fizetett vám- 

illetéket teljes egészében törölte és 

igy mától kezdve bármilyen fajtáju 

állat kivitele szabad. A miniszter- 

tanácsi határozat azonban nem tisz 

tázza azt a kérdést, vajjon csak 

azok az ekszportőrök szállithat- 

ják-e vámmentesen az állatokat kül- 

földre, akik a hivatalos szindikátus 

tagjai, vagy pedig a szindikátustól 

távolálló ekszportőrök is. Ezenki- 

vül a minisztertanács törölte a ki- 

szállitott állatok sulya után eddig 

fizetett forgalmi adót is. A nagyje- 

Szabaddá tették az álatkivitelt 

és eltörölték a vámilletéket, valamint 

a forgalmi adót 
1 lentőségü határozatról a temes

vári 

és zsombolyai vámhivatalok teg
nap 

a pénzügyminiszteriumtól már táv
- 

irati rendelkezést is kaptak. Az ál- 

latkivitel szabaddá tétele érdekébe
n 

Bocu Szevér bánsági kormányzó 

többször fejtette ki a kormány 

előtt nézetét, hogy a jelenlegi mező- 

gazdasági helyzet mellett, különö- 

sen a Bánságban, az élőállat eksz
- 

portálása révén pénz kerül az or- 

szágba. Hogy azonban a bánsági 

ekszportőr versenyképes lehessen a 

jugoszláv ekszportőrrel, ezért szük- 

séges a vámilleték eltörlése. 

FEL AKARJAA EMELNI A Ö.- 

KoR FOGYASZTAÁSI ADÓJÁT. Ma- 

oilescu mniszter az élet olcsóbbodá- 

sát birdeti, mégis legujabb javaslatá- 

al, amely megdöbbenést váltott ki, 

gyancsak ő az, aki drágitja a 

lhetést. Az Árgus szerint Manoilesen 

ugyanis olyértelmü ijavaslatot nyuj- 

tott be, hogy a parlament a cukornak 

kilónkinti fogyasztási adóját husz lei- 

ben állapitsa meg. Ha ez a javaslat 

ugy a mai 

elviselhe- 
törvényerőre emelkedik, 

amugyis magas cukorárak 

tetlenek lesznek. Manoilescu javasla- 

tával egyidejüleg parlamenti kezde- 

ményezésből a szenátushoz javaslatot 

nyujtottak be, amely a belföldi er- 

korgyárak vámvédelmét akarja letör- 

ni és a külföldi cukor behozatali 

vámját az eddigi 16 leiről tiz leire ki- 

vánja leszállitani. Reméljük, hogy a 

parlament a cukorilleték felemelésé- 

hez nem járul hozzá. 

pest. 9 óra 15: A rádió házikvar- 

e 

„TERMINUS" Kávéház és 
Aprilis hó 1-étől esténkint a világhirü és a külföldön nagy sikert aratott 

„The Sevilla Giri's" csoport 
5 nő, 1 férfi akrobatikus és klasszikus táncaikkal 

Mimi Ford - Ibbi Rolland 
excentrikus és akrobatikus táncmüvésznők és az egész áprilisi, világvá- 
rosi műsor. Program kezdete a kávéházban fél 10, a bárban fél 12.kor. 

A husiparos technikai 

zettsége. Feil Ferenc tanár a 

adást tartott a husiparos technikai 

előképzettségéről. A tanulságos elő- 

adást a jelenvoltak nagy érdeklő- 

déssel hallgatták végig. 

Kedvezőtlen az államháztartás első 

lett müködő pénzügyi szakértő most 

adta ki az 1931. év első negyedéről 

szoló jelentését. Abban a költségve 

tési helyzetet kedvezőtlennek mondja 

és további takarékosság alkalmazását 

ajánlja a kormánynak, 

Leszállitják a szeszilletéket. A 
pénzügyminiszterium a feketeszesz- 
visszaélések meggátlására törvény- 

tervezetet készitett a különböző 
szeszilletékek leszállitására. Esze- 
rint a jövőben következők lesznek 

a szeszilletékek. A sör literje után 

az eddigi 4.95 lei helyett 3 lei. A 
gabonaszesznél az eddigi literenkin- 

Bár 

előkép- 

zsombolyai Iparos Kaszinóban elő- 

három hónapja. A Nemzeti Bank mel- 

a 

7. olda! 

ti 110 lei helyett 43 lei. A borszesz- 
nél az eddigi fokonkinti 25 lei he- 
lyett 15 lei. A bornál a literenkinti 

1.20 helyett 1 lei. Az élesztőnemü- 
ekből készült pálinka eddigi fokon- 
kinti 2.50 lei helyett 1.50 leii A 

tuicánál az eddigi fokonkinti 1.25 

lei Kelyett 80 bani. Ezenkivül a 

pénzügyminiszterium elrendelte, 

hogy az összes szesz- és sörgyárak 

és a szeszesitalok készitésével fog- 
lalkozó vállalatok április hatodi- 

kától kezdve speciális, uj könyve- 

ket kötelesek felfektetni, amelyeket 

a szesztörvény ir elő. Az erre vo- 
natkozó intézkedés már megérke- 

zett a temesvári pénzügyigazgató- 

sághoz is. 

Az Astra kiméletlen leépitési politi- 
kája. Arad egyik legnagyobb ipar- 

vállalata, az Astra, könyörtelenül 

folytatja a létszámcsökkentést és ma 

ujabb ötven tisztviselő kapja kezébe 

az elbocsátó levelet. Régi kipróbált 

tisztviselők a legnagyobb válság ide- 

jón kikerülnek az utcára és szaporit- 

ják a nyomorgó munkanélküliek tá- 

borát. A legszomorubb az, hogy az 

elbocsátandó tisztviselők között igen 

akiket csak 

néhány hónap választ el attól az idő 

ponttól, hogy elérjék a tiz éves szol- 

gálati időt, ami a nyugdijjogosultság 

határát jelenti. Ezek a tisztviselők 

évek óta fizették a nyugdijilletménye- 

ket és most ugyszólván az utolsó órál 

ban esnek el attól a járuléktól, mely- 

ben teljes joggal bizhattak. 

Blum Mór szállitási vállalkozó 

fizetésképtelen. Blum Mór temes- 

vári szállitási vállalkozó tegnap a 

törvényszékhez kényszeregyezség 

megadása iránti kérelmet nyujtott 

be. A cég passzivái meghaladják a 

két millió leit. A törvényszék leg 

közelebb dönt a kérelem ügyében. 

Az Erdélyi Gazdasági Egyesület 

most tartotta évi rendes közgyülését 

egyhangulasg Bethlen 

György grófot, az Országos Magyar 

Párt elnökét választották meg az 

egyesület elnökének. 

sok a régi hivatalnok, 

és azon 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

309.12, Párisban 15-15. Mai árfolyamok 
a következők: angol font 816.50, dol- 

lár 168, hollandi forint 67.50, dinár 2.99, 

francia frank 6.59, olasz lira 8.82, 

cseh korona 4.99, német márka 40.09, 

osztrák schilling 23.66, magyar pengő 

29.38, svájci frank 32.38, belgas (öt 

belga frank) 23.45. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Már- 

cius 31.) Leszámitolóbank S1.8, Keres- 

kedelmi Bank 94, Angol-Magyar Bank 

64, Magyar Hitel 58.5, Pesti Hazai 

155. Drasche 100, Csáky-Prackfalvi 

9.8, Urikányi 86.75, Rima 44.8, Salgó 

354, Altalános Kőszén 473, Beocsini 149, 

Nasici 99, Spodium -, Szikra -, 

Ganz-Danubius 46.44 Magyar cukor 

96.25, Délcukor 89. Egis,- Lipták 

Nóva 27.8, Temesvári Szesz - Temes- 

vári Sör - 

mzszyoza 

Mozik mai müsora. 

Belvárosi Capitol mozi: Páris. (Szi- 

nes hangosfilm.) 

Erzsébetvárosi Doina mozi: A re 
műlet és A pletyka utca. (Kettőő 
műsor.) 

Forum mozi: Mary Dugan bünpöre. 

Beszélő film.) 
Gyárvárosi Apolló mozi: 

csalorány. (Beszélő film) 

Mehajai mozi: Met 



Egldal 

A nyomasztó gazdasági viszo- 
nyokra való tekintettel, amikor 

minden lei többletkiadás számitás- 
ba jön, a Déli Hirlap kiadóhivatala 
elhatározta, hogy az apróhirdetések 
dijtételeit leszállitja. 

Ezentul egy szó ára két lei, 

vastagabb betüvel négy lei, leg- 

kisebb apróhirdetés ára husz lei. 

Mindazoknak, akik ál- 

lást keresnek, apróhirde- 

tését ötven százalékos kedvez- 
ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 

hogy a nagy munkanélküliség kö- 

zepette az állásközvetitést olcsóbbá 
tegyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 

detés ára tiz szóig tiz lei. 

A hirdetési dij minden esetben 
előre fizetendő, mert a szám- 

lakiirás és pénzbeszedő elküldése 
költséggel jár. 

Jeligés hirdetések cimét 
a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
hirdetésekre a jeligével ellátott 
irásbeli ajánlatot kell beküldeni. 

Józsefvárosban apróhir- 
detéseket eredeti áron felvesz a 
Déli Hirlap részére: March-trafik. 
Küttel-tér 1. 

A Gyárvárosban Kardos- 
trafik, Kossuth-tér, Gránátos-utca 
sarok. 

Alkalmazás 
Francia munkához 

önálló munkásnőt keres sürgősen Reisz 
lonka divatszalon, I, Lloydsor 11. 
Ugyanott tanulóleányok is felvétetnek. 

(859) 

Adás-vétel 
/ Modern családi ház 

Gyárváros központjában, villamos és 
piac közvetlen közelében, 2 komfortos 

t 

Apróhirdetések 

van a keserü ember kifakadásaiban, 

A DÉLI HIRLAP REGÉNYE 
75. folyiatás 

Kende Csaba megállt a gyalog- 
járón s nagyot horkant.: 
Erted a nyavalyát! Mondtam 

már, hogy mélyebb analizishez ab- 
szolut intelligencia szükséges, te- 
benned pedig legfeljebb alattomos 
ravaszság van, ebadta rusnyákja s 
ezért hiszem, hogy sokra fogod vin- 
ni még ezen a bitang pályán... 
- De Csaba bácsi! csengett a 

fiatal ujságiró. 
Kende Csaba csaknem elájult ek- 

iKkora szemérmetlenségre. Ráordi- 
tott: i 
Kuss!... Bagóleső befogva, 

ha én beszélek egyszer! Különben, 
hogy ne légy zavarban esetleg, 
I öcsém nulla, ezennel felhatalmazlak 
egyszersmindenkorra, hogy minden 

1 fürészelést, piszkolódást, sötét gya- 
nut, melyet e sanda firkászokról 

.
.
 

adhatsz az érdekelteknek. Teszek 

lista, hogy ketten tudtak csak fo- 
galmazni a világirodalomban: a 
másik Dosztojevszkij... Sajna, 
muszka irnoktársam több szeren- 
csével operált. 
Mudrony Sándor megérezte min- 

den alkalommal, hogy sok igazság 

aki annyira ment a maliciában, 
hogy szájtehnikusnak nevezte el 
önmagát is... Följegyzéseink hőse 
különben élte világát azon az el- 
süllyedt tavaszelőn. Az egyetemen 
természetesen nem kollokvált félév 
előtt s a második szemeszterre is 
csak ép hogy beiratkozott. Annál 
pontosabban látta el feladatát a 
szerkesztőségben, mert ösztönösen 
érezte, hogy ez az első lépcső az 
emelkedéshez. Ámbár mindennemü 
emelkedést viszonylagos fogalom- 
nak tekintett csak. Mert fiatal évei- 

lakással, - egy beköltözhető 3 szo- bás és egy 2 szobás - eladó, vagy az első lakás május 1re kiadó. Cm a kiadóban. (870) 
Eladó 

Krizsántelepen egy szép családi ház korcsmahelyiséggel. Román L. Krizsán. 
telep. (869) 

Családi ház 
Mehala főutcájában nagy kerttel ápr. 
15 re kiadó, ugyanott szép patefon 
jutányosan eladó. Erdeklődni 1, Ba- 
lázs-tér 1. I. em. ajtó 10. (871) 

Butorok 
olcsó kiárusitása Győrffy Testvérek- 
nél, Gyárváros, Rékási-ut 4. (732) 

Lakás 
3-A szobás modern 

lakást keresek május 1-ére. Család: 
ház előnyben. Fehér Olga hirdetési 
iroda. III., Dózsa-utca 3. Telefor 
1900. (672) 

z
 

. Kiadó 
április 1-ére egy kényelmes utcai és egy udvari 1 szoba, konyha lakás. Bővebbet Jorgovits Milán, I, Jenő- herceg utcs 1. (827) 

emelet 8 yillában 
emeleti 3 szobás komplett laká főposta közelében méju e é im a kiadóban (868) 

5 szép utcai 
szobás lakás előszobával stb. valamint egy egyszobás szuterén lakás azon 
nalra kiadó. IV., Mircea Voda (Missits- utca) 12, uj 11. szám. (867)! 

tért. Összehuzta magát, mert a jó 
val előbb ismertetett okok folytán 

ben is sokat tépelődött már s rá- 
jött időelőtt, hogy nincs nagyság 
és nincs jelentéktelenség: mindenki 
egyaránt nem számit. Meg kell hal- 
ni egyszer... Minek hát a hival- 
kodás? 

Mudrony Sándor ezekben a he- 
tekben, ha végzett már a szerkesz. 
tőségben, hazafelé bandukolt rend- 
szerint s otthon megvacsorázván, / 
elolvasgatott még keveset s aludni 

füligadósodott s mindenekelőtt 
ezektől a nyomasztó terhektől sze- 
retett volna szabadulni. Drabant 
Péter volt a szobatársa. Mert az 

üllői-uti Diákházban laktak, mi- 
után a Bocskai István-Kör elnök- 
sége - kénytelen-kelletlen - de 
mindenképpen szoritóban érezte 
magát, hogy felszólitsa őket az ad- 

dig ingyen élvezett lakóhelyiség el- 
hagyására. 

. 

AZ ŐSDIÁK 
irta: KOMÁROMI JÁNOS 

UTÁNNYOMAÁS TILOS 

terjesztek, nyugodt lélekkel tovább- 

rájuk! És ne felejtsd el, ifju nimo- 

kor adott kihallgatásokat s nyuj- 

Zdenkó bácsit becézgették, aki ak- 

sé a világban. 

A Bocskai István-Kör régi szo- 
bájában, miután ama hajmeresztő 
viaskodásban vettek részt a Mensa 
Académicán, csak Szabó János, a 
mindig derüs-szemü jóbarát ma- 
radt vissza. Béry Jánosnak, Dra- 
bant Péternek, Mudrony Sándor- 
nak azonban, ugyszintén a vén Ba- 
kura Dánielnek távoznia kellett kö- 
nyörtelenül. No, nem estek kétség- 
be azért, mert szerencsére kéznél 
volt Zsámbéky Zdenkó bácsi. 

Hogy ki volt Zsámbéky Zdenkó? 
Hát az Üllői-uti Diákház igazga 
tőja. 

Nem diák már, mert az egyetemi 
szigorlatokat legalább másfél évti- 
zeddel előbb a háta megett hagyta 
és noha régesrég kiszállt az életbe, 
örökifjunak maradt aligazgató-tár- 
sával, Indali Zsogorral együtt. Mint 
a Diákház legfőbb vezetője, a késő- 
reggeli órákban tartotta hivatali- 
óráját Zsámbéky Zdenkó, ugyanak- 

tott kisebb nagyobb segélyösszege- 
ket a Diákháznak e célra fundált 
alapjából. S tette mindezt a leg- 
nagyuribb kézmozdulattal, megejtő 
keccsel és utánozhatatlan diszkré- 
cióval, amin azonban senkisem fog 

megütődni, ha előrebocsátjuk, hogy 
felvidéki szülött volt Zsámbéky 

Zdenkó bácsi, olyan határmenti vá- 
roskából való, hol az évszázados 
érintkezések révén szembetünőek 
voltak a lengyelországi hatások. 
Öly kifinomult ösztönmüvészet 

volt Zsámbéky Zdenkó egész lénye, 
hogy két-három szavával legkese- 

rübb riválisát is le tudta venni a 
lábáról. Ám sikerei tetőfokát 
olyankor érte el, ha a Diákház la- 
kóinak bevonásával baráti-áldo- 
mást rendezett havonkint, az épü- 

let tágas pincehelyiségében. Zsám. 

tak falkája Mudrony Sándort b 2 
meg egyakarattal, hogy próbálja 

összeköttetést teremteni Zsámbé 
Zdenkőék felé. Neki, mint a s 
egyik képviselőjének, hamarab 
kerül sok-minden. Azazhogy Bé 

Jánost nem számithatjuk a laká 
kérők együttesébe, mivel ő még 

nap délután a szomszéd lakásb 
miniszteri - osztálytanácsosékh 
költözött át, ahol is külön-bejárat 
szobát kapott a házikisasszony kö 
belépésére. Mert az Irénke-leán 
személye, mint már emlitettük 
eddigiek folyamán, nem volt ki 
zömbös Béry János előtt, de Bé 
János személye sem az Irénke le 
ány előtt... 

(Folyt. köv.) 

legszel 1 larasi 
a pesti korzón... Az itt lévő 

HRISTOL SZÁLLODA 
uj rendszere a közönség 

tetszését megnyerte. 

Napi 12P.-től kaphat 
a szoba fekvésétől függőleg 

lakást 
ées 

MA 

elsőrendü teljes 
ellátást. 

lJöljön, próbálja meg és mindig 
csak hozzánk fog szállni. 

Bristol Szálloda 
Budapest-Dunakorzó 

Primaria Municipiului 
Timisoara 

No. IV. 7920 
din 14 Martie 1931. 

béky Zdenkó igazgató urnak ilyen. 
kor az volt a szokása, hogy amidőn 
kulminált már a hangulat, végig 
haladt a zsufolt asztalok mentén s 
kurtaszivarokat kezdett szétdobál- 
gatni. Két-három percen belül leg- 
alább százötven kurtaszivar per 

gett és kalimpált a levegőben, me- 
lyeket ugy a levegőből kapdosták 

el a fikák. Mert e téren valóságos 

akrobaták voltak már, miközben 
harsány éljeneket kiáltottak a 
nagyvajdára, ahogy Zsámbéky 

kor már a főasztalhoz vonult visz- 

sza körülményes korpulenciájávak 
A haza minden zugából fölverődött 
diákságból egyébként a sárosvár- 
megyeiek voltak a kedvencei. 

Nos, amikor Mudrony Sándor- 
nak, Béry Jánosnak, Drabant Pé- 
ternek meg a vén Bakurának a leg- 
sürgősebben távoznia kellett a 

Azóta, bizony, szétszóródtak kis- 

keztek, ezuton hál 

Bocskai István-Körből, a ki 

Köszönetnyilvánitás 
Mindazoknak, kik szeretett, felejthetetlen édesanyánk 

özv. Németh Andrásné 
temetésén résztvettek és részvétükkel fá 

ás köszönetet mondunk. 

A gyászoló családtagok 

sapot- 

idalmunkat enyhiteni igye- 

Publicatiune 

Primaria Municipiului Tim 
soara da in intreprindere exe 
tarea lucrarilor de reparare si 
construire de pavaj, in ca 
totala de 18.000 m2, prin 
tie publica, ce va avea loc in 
ziua de 4 Maiu 19314 ora 10 a. 
m., in biroul de licitatii al Pri 
mariei, etaj I. camera No. 30. 

Ofertantii vor prezenta la aceia 
data ofertele timbrate, semnate, 
inchise, sigilate si prevazute ca 
garantie de 50/) numerar sanm 
efecte de stat asupra sumei ofe- 
rite. 

Caetul de sarcini si devizulse 
pot vedea la serviciul tehnic mu- 
nicipal zilnic in orele oficiale. 

La licitatie sunt admisi numai 
antreprenori de aceasta bransa, 
interpusii fiind exclusi. 


